

以案说法



男子因工作与领导互殴 肋骨骨折算不算工伤?

白仇飞是金凤公司员工,担任负极压片工一职,苏梦沈是白仇飞上级主管,两人平时并无矛盾。

2021年7月28日20时30分左右,苏梦沈在一楼车间看到白仇飞用手推车往生产岗位拉极片,认为白仇飞领取极片的数量超出该公司领取极片数量的规定,要求其少拿点极片。

双方因此产生口角,苏梦沈先动手用拳头打了白仇飞胸口,继而双方发生互殴,白仇飞受伤。当日被医院诊断为:

- 头部外伤及全身多处外伤;
■左侧第4肋骨骨折。

公安局作出行政处罚决定,认为苏梦沈因工作纠纷殴打白仇飞,致使白仇飞受伤,决定给予行政拘留五日的行政处罚。

2021年9月22日,白仇飞向人社局申请工伤认定。人社局作出《不予认定工伤决定书》。白仇飞不服,向市政府申请行政复议。市政府作出《行政复议决定书》,认为白仇飞属于因履行工作职责而受到暴力伤害,决定撤销案涉《不予认定工伤决定书》,并责令人社局在法定期限内对白仇飞的工伤认定重新作出处理。

公司不服《行政复议决定书》,向法院提起行政诉讼。

法院判决

一审法院认为,本案争议焦点是《行政复议决定书》是否合法有据。

《广东省工伤保险条例》第九条第(三)项规定,职工在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的应当认定为工伤。

各方当事人对于案涉伤害发生于工作时间和工作场所并无争议,核心关键在于白仇飞是否为“履行工作职责”而受伤。

虽然白仇飞拉极片的数量违反了公司工作规定,但不能以此否定其是在履行其工作职责;且苏梦沈与白仇飞二人平时并无矛盾,二人本次所起争执,与苏梦沈的管理行为之间具有较为明显的连贯性。

苏梦沈的伤害行为是白仇飞受伤的直接原因,白仇飞受伤与履行工作职责之间具有因果关系。法院对某公司的主张不予采纳。

公司不服一审判决,向广东高院提起上诉。广东高院判决,白仇飞受伤符合“工作时间”“工作场所”“因履行工作职责受到暴力等意外伤害”的多个构成要件情形,依法应当认定工伤。驳回上诉,维持原判。

办了婚礼没领证 分手后彩礼怎么还?

近日,重庆市第四中级人民法院审结一起婚约财产纠纷案,女方返还彩礼的50%,即60000元。

2022年1月,吴某经人介绍与未达法定婚龄的向某确定恋爱关系,并按照当地习俗举办了订婚仪式,吴某给向某聘礼6万元。后不久,两人在未办理结婚登记手续的情况下,按照当地习俗举办了婚礼,婚礼当日吴某给向某彩礼6万元,前后合计12万元。同居生活期间,向某怀孕回家休养。后因双方性格不合,向某做了人流手术。同年7月,向某发信息向吴某提出结束同居关系,随后二人因彩礼纠纷诉至法院。

法院判决

法院审理后认为,吴某、向某之所以解除同居关系是基于向某未达法定婚龄,无法办理结婚登记手续,双方父母都不应督促二人过早地谈婚论嫁,吴某某与向某从相识到确认恋爱关系,再到举办农村风俗婚礼,时间较短,缺乏了解,双方性格不合无法继续共同生活,双方均有过错,酌定120000元现金彩礼由向某返还50%,即60000元。

一审判决后,吴某某不服,上诉至重庆市第四中级人民法院。重庆市第四中级人民法院审理后驳回上诉,维持原判。

多知要点

哪些情况下应当退还彩礼?

《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释(一)》第五条规定,当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:

- (一)双方未办理结婚登记手续;(二)双方办理结婚登记手续但确未共同生活;(三)婚前给付并导致给付人生活困难。适用前款第二项、第三项的规定,应当以双方离婚为条件。

哪些情况下女方可以不返还彩礼?

- 1.已经登记结婚并同居生活的。
2.男女双方未办理结婚登记手续而同居生活时间较长的,一般应当以两年以上。
3.男女双方未办理结婚登记手续而同居生活期间生育子女的。
4.男女双方未办理结婚登记手续而同居生活,所接受的彩礼确已用于共同生活的。
5.在婚约存续期间,婚约当事人死亡的。

吕主任观点

彩礼是我国婚礼习俗之一。父母不应过早、过多干涉子女的婚嫁问题,导致因个性不稳定、缺乏了解造成的关系破裂。涉及到彩礼返还诉讼的,要保留好证据。同时提防婚骗,保护自己的财产。

部分内容来源法治日报 重庆晚报-甬遇记者 吕文霁

重庆晚报星主播 甬遇吕主任 真情不设防 知你冷暖 懂你悲欢

乘地铁抢跑冲门致一人骨折 另一人被判赔偿近12万元

近日,上海铁路运输法院(以下简称“上铁法院”)审结了一起地铁站台抢跑撞人纠纷案,两人同时抢跑冲门意外相撞致其中一人摔倒,责任应该由谁来承担?

某日上午,李某与王某各自从地铁17号线下车,打算换乘不远的2号线。此时,2号线的关门警示灯已经开始闪烁,提示车门即将关闭。见此情形,两人都开始奔跑,试图在车门关闭之前进入车厢内。在即将到达车门前时,两人发生了身体碰撞,导致王某站立不稳摔倒在地。经医生诊断,王某股骨颈骨折、肱骨上端骨折。

不久后,王某诉至上铁法院,请求判决李某赔偿医疗费等损失共计人民币333763.65元,并要求地铁公司承担补充赔偿责任。

对此,被告李某辩称,王某的摔倒与自己无关,不同意全部诉讼请求;地铁公司辩称,已对王某尽到了安全保障义务,不同意全部诉讼请求。

法院判决

受理案件后,承办法官仔细分析了地铁公司提供的两段录像。录像显示,两人在共同奔跑的过程中发生了身体接触,致使王某失稳摔倒。

上铁法院经审理认为,李某与王某违反《上海市轨道交通乘客守则》,同时在地铁换乘站台通道中奔跑抢门,因发生身体接触导致王某摔倒受伤,双方对此均有过错。因此,结合本案情况,法院认定对于王某受到的损害,李某、王某应分别承担50%的责任。事发现场并未发现有水渍等湿滑情形,被告地铁公司已经尽到了合理范围内的安全保障义务,故对于原告要求被告地铁公司承担补充责任的诉讼请求,于法无据,法院不予支持。

最终,法院判决李某赔偿王某各项损失总计119657.66元。

据新闻晨报

人大代表捐赠爱心座椅

近日,大渡口区春晖路街道锦城社区秋实春华小区内新增几套休闲座椅,为居民们带来实实在在的便利,这一暖心行动获不少居民点赞。

秋实春华是拆迁安置小区,社区中老年居民占比高,老人习惯在小区内散步、站在路边聊天,加上社区居民活动不断增加,配套及日常生活设施略显不足。

在了解到这一情况后,大渡口区人大代表刘文贵、李静、童国琴联合春晖路街道锦城社区民生服务团向秋实春华小区捐赠6套户外休闲座椅。

“增添休闲座椅,看似不起眼的‘小事’,却与居民的日常生活息息相关。我们要把为民服务体现在每一件实实在在的小事上。”人大代表刘文贵说。

重庆晚报通讯员 姜力 徐萍

多措并举开展劳动力调查

为确保每月劳动力的调查工作顺利开展,大渡口区八桥镇常嘉社区在前期利用微信、电话、入户等方式的基础上,多措并举做好推进工作。

当收到国家统计局推送的统计任务时,调查员严格按照区统计局的指示和时间节点,及时到16个被抽中的调查对象户家里,核实收集信息,约定正式登记时间。

调查中,调查员带着电子设备、工作证等入户开展工作,根据调查的内容详细询问居民,采集数据,特意调为调查户准备了小礼品,消除了调查户的种种顾虑。

同时,社区工作人员耐心地向失业人员讲解就业政策和保险政策,传递招聘信息,鼓励他们积极参加创业培训和技能培训。

重庆晚报通讯员 王敏

重庆晚报 登报热线 023-86622662 1368336681 (微信同号) 关于重庆设计集团港庆建设有限公司吸收合并重庆迪盛源华实业有限公司的公告

重庆迪盛源华实业有限公司公告 关于重庆设计集团港庆建设有限公司吸收合并重庆迪盛源华实业有限公司的公告

纪念日快乐 你是少年的喜欢,也是余生的甜蜜 深情不及久伴,厚爱无需多言 老婆,纪念日快乐! 2024.4.10 Mr.郑强 Mrs.罗小燕

重庆迪盛源华实业有限公司公告 关于重庆设计集团港庆建设有限公司吸收合并重庆迪盛源华实业有限公司的公告